

商行老板借“旺铺转让”诈骗20余万元

王某为偿还赌债，以商铺过户为噱头诱导他人转账 因合同诈骗罪获刑并处罚金



扫码看视频

三湘都市报11月24日讯 11月24日，记者从张家界市桑植县人民检察院获悉，王某以“旺铺转让”为由，诈骗被害人唐某21.6万元。最终，王某因犯合同诈骗罪被判处有期徒刑三年，缓刑三年，并处罚金5万元。

假借“旺铺转让”诈骗20余万

2022年7月，王某租赁了朱某位于桑植县某处门面，按照《门面出租协议》约定：“未经房东同意，王某不得擅自转让或者转租该门面”。之后王某便在该门面登记注册桑植县某烟酒商行，经营烟酒销售业务。

2023年至2024年3月，王某因长期沉迷赌博入不敷出，为偿还赌债和维持生活开支，便在租赁的门面上动起了歪心思。

“他和我说要把正在经营的烟酒商铺转让出去，包括烟草专卖许可证和店内现存烟酒，折价31.6万元。”被害人唐某回忆，2024年3月10日，他与王某在该商铺内签订了《店铺转让合同》，并随即支付了11.6万元定金。合同约定王某在收到定金后一个月内要将营业执照及烟草专卖许可证过户给唐某，否则需退还唐某11.6万元定金并赔偿1万元违约金。

回到家后，唐某满心期待着商铺过户的那一天，却不知王某根本无心转让，只是以此为噱头诱导他转账资金用于偿还负债。

在之后的一周内，王某又以资金周转不开为由，让唐某陆续支付10万元作为部分商铺转让费用。而王某在收取21.6万元转让费后并未按约将商铺转让给唐某，也没有向门面出租人朱某告知实情。

因合同诈骗罪获刑并处罚金

之后，王某驾车逃往外地并失联，商铺里许多货物也不知所踪，唐某这才得知王某并非房屋所有权人，根本无权转租，王某所承诺的烟证转让与店铺转让实则就是个骗局。2024年6月，王某被公安机关抓获归案。

该案系桑植县检察院检察官在侦查监督与协作配合办公室值班中，发现王某涉嫌合同诈骗罪，遂依法予以立案监督。桑植县检察院受理该案后，于2024年10月17日向桑植县人民法院提起公诉。

11月19日，该案在桑植县人民法院公开开庭审理。庭审中，被告人王某当庭表示自愿认罪认罚。最终，王某因犯合同诈骗罪被判处有期徒刑三年，缓刑三年，并处罚金5万元。

■文/视频 全媒体记者 王智芳 通讯员 姚济榆 谭林 宋双双

消防行动

常德石门县：儿童游乐园堵塞安全出口被处罚

近日，常德市石门县消防救援大队对辖区场所进行专项检查时，发现位于湖南省常德市石门县楚江街道老西门社区澧阳西路九口堰广场二楼205号的欢妈喜宝乐园西侧安全出口处堆放木板桌椅，堵塞安全出口。其行为违反了《中华人民共和国消防法》第二十八条的规定。

大队依法下达了《责令立即改正通知书》，督促该单位积极落实隐患整改。同时根据《中华人民共和国消防法》第六十条第一款第（三）项和《中华人民共和国行政处罚法》第三十二条第（一）项之规定，决定给予石门县欢妈喜宝乐园罚款人民币贰仟元整的行政处罚。 ■通讯员 申巧玲

常德桃源县：电游俱乐部被判重大火患单位并处罚

近日，常德市桃源县消防救援大队消防监督人员对桃源县潮玩潮电电游俱乐部进行消防检查，发现该场所未设置火灾自动报警系统，消防设施设置不符合规范标准，违反了《中华人民共和国消防法》第十六条第一款第（二）项之规定。

根据《重大火灾隐患判定方法》（GB35181-2017）中第6.6条直接判定要素的情形，结合《重大火灾隐患判定方法》（GB35181-2017）第5.2.2之规定，直接判定桃源县潮玩潮电电游俱乐部存在的主要火灾隐患为重大火灾隐患，并依法

下发《重大火灾隐患整改通知书》。

根据《中华人民共和国消防法》第六十条第一款第（一）项和《湖南省消防救援机构行政处罚案件裁量指导意见》第十七条、第二十二条之规定，大队决定给予桃源县潮玩潮电电游俱乐部处罚款5000元的行政处罚。

■通讯员 刘希

常德经开区：茶楼存在消防安全隐患被查

近日，常德经开区消防救援大队对辖区清心阁茶楼开展消防监督检查过程中，发现该场所未设置火灾自动报警系统，违反了《中华人民共和国消防法》第十六条第一款第（二）项之规定。

大队依法下达了《重大火灾隐患整改通知书》，督促该场所积极落实隐患整改。同时，根据《中华人民共和国消防法》第六十条第一款第（一）项之规定，对常德经济技术开发区清心阁休闲中心立案查处，并处罚款5000元。

■通讯员 张乘榕

常德鼎城区：网吧存在消防安全隐患被罚

近日，常德市鼎城区消防救援大队对常德市鼎城区那一页网吧进行消防监督检查时，发现该网吧内未设置

被救助的白鹤在长沙生态动物园休养。受访者 供图



迁徙途中掉入池塘 “落单”白鹤获救助 身体正逐步恢复，将适时放归



扫码看视频



三湘都市报11月24日讯 11月21日晚，益阳市桃江县一家研学基地的池塘里迎来了一个不速之客——一只幼年白鹤，在迁飞途中不慎落单掉入池塘。幸运的是，在当地员工的及时救助下，这只小白鹤成功脱险。

11月22日，长沙生态动物园野生动物收容救护中心收到湖南省林业局生物多样性中心的通知后，立即派专家专程赶往益阳市桃江县，经查看该白鹤无明显险情后，用专用装运工具带回长沙生态动物园继续检查。

值得注意的是，这只白鹤因其仍为亚成体，羽毛呈现灰褐色，而非人们常见的通体雪白。据专门负责此次白鹤救治的长沙生态动

物园工作人员齐子龙介绍，这只白鹤是在飞来湖南越冬的途中因体力不支而落单。目前，白鹤的身体状况正在逐步恢复，如果有合适的时机，将会进行放归。

白鹤是国家一级保护动物，是全球极危物种，被誉为鸟类中的“活化石”，全球仅存约6000只白鹤。每年11月底，白鹤会陆续飞临湖南洞庭湖等湿地公园过冬。

据悉，自2020年4月成立以来，长沙市野生动物收容救护中心已协调开展了多次野生动物收容救护工作，累计救护动物超过10000只（羽），其中包括2020年退养的豪猪800只和2022年接收的来自省救护中心的400余只（羽）动物。随着野生动物种类和数量的不断增加，对野生动物保护救护工作的要求也越来越高。

■文/视频 全媒体记者 曾冠霖

火灾自动报警系统，其行为违反了《中华人民共和国消防法》第十六条第一款第（二）项的规定。

根据《中华人民共和国消防法》第六十条第一款第（一）项、《湖南省消防救援机构行政处罚案件裁量指导意见》（湘消发〔2023〕35号）第二十二条、第八条、第十五条、第四十三条的规定，鼎城区消防救援大队对常德市鼎城区那一页网吧存在的违法行为作出罚款1700元的行政处罚。

■通讯员 肖敏

常德武陵区：服装店占用疏散通道被罚

近日，常德市武陵区消防救援大队消防监督人员对武陵区池阳服装店进行检查，发现该店东侧疏散楼梯堆放杂物，占用疏散通道，其行为违反了《中华人民共和国消防法》第二十八条之规定。

根据《中华人民共和国消防法》第六十条第一款第（六）项、《中华人民共和国行政处罚法》第三十二条第一款第（一）项、《湖南省消防救援机构行政处罚案件裁量指导意见》第二十二条、第八条第一款第（一）项和第十五条之规定，大队决定给予武陵区池阳服装店罚款5000元的行政处罚。

■通讯员 李嘉美